

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 685 VINERI, 23 IANUARIE 1987 4 PAGINI — 50 BANI

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE !

**LUNA IANUARIE
CU SARCINILE
REALIZATE !**

**PE URMELE PROMISIUNILOR
FĂCUTE DE CONDUCĂTORII
ÎNTEPRINDERILOR MINIERE**

Azi, ing. ION DIACONU, directorul

Intreprinderii miniere Vulcan

„Acționăm pe linia creșterii continue a productivității muncii”

— Tovarășe director, urmărind situația realizării zilnice a producției de cărbune, constatăm că mina Vulcan s-a încadrat în sarcinile stabilite de analiza ce a avut loc la începutul lunii, la nivelul Combinatului minier Valea Jiului. Desigur, acest aspect relevă faptul că, în cadrul sectoarelor, se acționează consecvent pe linia realizării sarcinilor zilnice de producție...

— Într-adevăr, începând cu 8 ianuarie, producția medie zilnică a minei a înregistrat creșteri importante. Comparând producția medie zilnică a lunii ianuarie 1987 cu cea din aceeași lună a anului trecut, rezultă o creștere de 150 tone pe zi, iar față de decembrie 1986, creșterea se cifrează la 350 tone pe zi. Mai adaug că, în această lună, cinci din cele șapte sectoare de producție

— I, II, IV, VI și VII — își vor realiza sarcinile de plan.

— Pe ce vă bazați afirmând aceasta ?

— Pe creșterea productivității muncii. În subteran, avem un minus de 220 de oameni la efectiv, singurul sector cu efectul din subteran complet fiind

Interviu realizat de
Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Omagiu fierbinte, conducătorului iubit

NICOLAE CEAUȘESCU

Contribuții inestimabile la dezvoltarea creatoare a filosofiei materialist dialectice și istorice

Activitatea teoretică și practică desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu a probat și coborât în mod strălucit capacitatea de a sesiza tendințele obiective ale progresului social contemporan, de a aplica în mod creator adevăratele condiții țării noastre, de a orienta eforturile creatoare ale întregului popor, în vederea soluțiilor optime a problemelor dezvoltării social-economice și asigurării progresului continuu al societății noastre.

Orientările înnoitoare pentru întreaga activitate teoretică și practică a partidului adoptate la Congresul al IX-lea au o profundă semnificație istorică deoarece ele au înălțat o serie de șabloane și dogme, descătușând energiile creatoare ale poporului nostru. Această idee pune pregnant în evidență una dintre caracteristicile esențiale ale ideologiei revoluționare — spiritul ei dialectic, preocuparea de a nu considera imuabile soluțiile date unor probleme într-o anumite epo-

că istorică. În acest sens tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „E laborând această învățtură, ale cărei adevăruri fundamentale sînt strălucit confirmate de viața puterii marxismului nu puteau să dea răspunsuri definitive tuturor problemelor pe care le-a ridicat evoluția ulterioară a societății”.

Tiberiu GAGYI,
lector universitar,
Institutul de mine
Petroșani

(Continuare în pag. a 3-a)

SIMPOZION

În șirul amplelor manifestări politico-educative dedicate sărbătorii zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, este programat pentru azi, la sediul Teatrului de stat „Valea Jiului”, simpozionul, organizat de Comitetul municipal de partid, „FIERBİNTE OMAGIU. CONDUCĂTORULUI EROU”.

Programul de desfășurare a simpozionului cuprinde comunicări privind marile transformări economico-sociale din municipiu, dezvoltarea bazei tehnico-materiale a mineritului Văii Jiului în anii glorioși ai „Epocii Nicolae Ceaușescu”, concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind afirmarea rolului conducător al partidului — centrul vital al națiunii noastre socialiste, noile con-

cepte privind integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția, precum și contribuția activă a României socialiste, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane, la marea cauză a omenirii — apărarea păcii în lume. Simpozionul va fi urmat de spectacolul „Omagiu de un om, sărbătorim o țară”.

ECONOMISIREA, cea mai înaltă formă de energie

Consumul din locuința dumneavoastră trebuie să fie cit mai echilibrat!

În ziua de 21 ianuarie — ca urmare a măsurilor întreprinse de lucrătorii Centrului de distribuție a energiei electrice — la consumul din sectorul casnic s-a înregistrat, în localitățile municipiului, o economie de 5000 kilowați/oră. Este prima dată, în această lună, cînd cantitatea de energie electrică folosită în acest sector e mai mică decît cea prevăzută prin repartiție, pînă acum contorii consemnînd valori ale depășirilor care ajungeau la a-

proape 300 000 de kilowați/oră zilnic.

La această amplă și necesară acțiune de folosire judicioasă a energiei electrice, vă puteți aduce contribuția și dumneavoastră, stimați cetățeni. Pentru ca „bugetul energetic” al familiei dumneavoastră să fie cit mai echilibrat, depinde numai de dumneavoastră, de modul cum folosiți iluminatul și prizele din locuință. Este în interesul propriu, al efortului general pentru eco-

(Continuare în pag. a 2-a)

REȚINEȚI ! Consumul orar al unor aparate de uz casnic și pentru iluminat din locuința dumneavoastră:

- mașina de spălat : 2 kWh
- fierul de călcat : 1 kWh
- televizorul : 0,6 kWh
- aparatul de radio : 0,5 kWh

• pentru iluminat se consumă, într-o zi, în jur de 1,6 kWh, iar funcționarea frigiderului înseamnă, în 24 de ore, 0,9 kWh înregistrați de contor.

**CETĂȚENI ! Fiecare kilowatt-căra riguros folosiți !
Este o datorie, a noastră, a tuturor, să economisim
sever energia electrică ! Autoreglați-vă consumurile !
Reduceți la minimum consumul casnic de energie !**

128 de ani de la formarea statului național român, prin unirea Moldovei cu Muntenia

„Unirea națiunea a făcut-o !”

Cei care se apleacă asupra istoriei naționale recunosc unanim realitatea de netăgăduită a faptelor: că toate marile împliniri care au jalonat mersul înainte al poporului român au fost rodul luptei sale eroice, al statorniciei cu care, în poftida oricăror vicisitudini, a urmat și a slujit cauza idealului său național. Și tocmai faptul că astfel de împliniri au izvorât din gîndul și simțirea a milioane de oameni, că ele s-au clădit pe luptă și sacrificiile lor, le-a conferit trînziră, le-a făcut să străbată veacurile, așezîndu-se ca fundament pentru noi înfăptuiri și mai mărețe.

Istorică biruință de la 24 ianuarie 1859 face și ea parte din rîndul unor adevărate evenimente, Unirea fiind, precum spunea Mihail Kogălniceanu, „actul energetic al întregii națiuni române”. Era, deci, opera proprie a poporului român, sprijinindu-se pe multe secole de luptă și jertfă, aflîndu-și obirșia în fla-

căra celui mai înălțat ideal — acela ca toți românii să fie împreună, să fie aceeași țară.

Cu temei s-a spus că pentru Unire, românii se pregătiseră prin întreaga lor istorie — martora a eforturilor lor permanente, a luptei lor perseverente pentru a trăi liberi și uniți într-o țară liberă și unită. Marii lor voievozi și domnitori își făuseră din acest țel „visarea iubită”, după spusele marelui Nicolae Bălcescu. Cărturarii o îmbrățișaseră cu întreaga ardore a sufletului lor dăruindu-și zăbava lor asupra paginii manuscrise sau tipărite „întregului rod românesc”. Multimile o ocrotiseră mereu, ca pe o comoară de preț, în caldă inimă. De aceea, ideea de unire era puternică. Și mai era puternică fiindcă era dreptă, moldovenii, transilvănenii, muntenii, fiind fiii acelu-

Prof. Dumitru PELIGRAD

(Continuare în pag. a 3-a)



Brigada condusă de Andrei Tokes, din sectorul IV investiții al I.M. Uricani își bazează succesele obținute și pe munca utriciană a schimbului condus de Andrei Varga, prezent în această imagine.
Foto: AL. TĂȚAR

Expresie a afirmării democrației muncitorești, revoluționare

Adunare cetățenească

Ieri s-au desfășurat lucrările Adunării cetățenilor din municipiul Petroșani, forum al democrației muncitorești, revoluționare, care pune în evidență participarea activă a tuturor oamenilor muncii la continua dezvoltare economică și socială a Văii Jiului. La adunare au participat cetățeni, deputați, primarii orașelor și comunităților, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești. În a-

dunare, tovarășul Ioan Resiga, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular municipal, a prezentat Raportul cu privire la hotărârile adoptate în sesiunea II 1986, executarea lucrărilor edilitar-gospodărești, asigurarea aprovizionării populației, întreținerea și gos-

(Continuare în pag. a 2-a)

Sesiunea Consiliului popular municipal

Ieri a avut loc sesiunea a 8-a a Consiliului popular municipal la care au luat parte deputați, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, reprezentanți ai întreprinderilor și instituțiilor. Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Ioan Resiga, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular municipal. Sesiunea a avut

următoarea ordine de zi: proiecte de hotărâri pentru adoptarea Planului de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe anul 1987; Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în 1987; Bugetului local pentru acest an; Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea,

(Continuare în pag. a 2-a)

Schițe de portret

Aurel Nelepcu, peste trei decenii de muncă din care aproape 26 de ani în subteran, maestru, șeful sectorului IV, sectorul frunțaș al I.M. Lonea. Numai în 1986 minierii din sectorul condus de comunistul Aurel Nelepcu au dat 22.000 tone de cărbune peste plan. „Omul care a dat tonul în intronarea disciplinei la noi”, spun despre Aurel Nelepcu, ortacii. Membru de partid din iulie 1968, îndeplinind sarcini de mare răspundere în organizația de bază, ca membru al comitetelor de partid din întreprindere și cel orașenesc. Om cu privire tină, pentru care a fi minier în seamă a avea cel mai frumos titlu.

Iulian Constantinescu, tehnician normator, tot din sectorul IV. Comunist din anul 1966, 31 de ani și 7 luni de muncă. Privindu-l, nici n-ai spune că este în clipa pensionării!

Teofil Holiciuc, minier șef de schimb în vestita brigadă a lui Grigore Min-

druț, din același sector IV. 30 de ani de minerit, trei decenii de viață pentru cărbune, membru de partid din 1959. De la Teofil Holiciuc au învățat meserie mulți tineri, abatajele unde a lucrat, constituind o adevărată școală a muncii.

colectivul același sector al minei Lonea.

...Destine muncitorești, destine comuniste, exemple grăitoare ale vredniciei bărbaților adincului, oameni care, la datorie, au dăruit fapte de muncă — adevărate izbni comu-

Destine muncitorești

Ioan Bogdan, maestru, 25 de ani în subteran din cei 30 muncii. Și-a legat cele mai frumoase impliniri de același renumit sector IV. A fost primit în partid odată cu Aurel Nelepcu, în iulie 1968.

Gheorghe Trăilă, semnalist în subteran, în sectorul VII. Comunist din august 1958. Aproape 30 de ani de muncă în rândul oamenilor minei.

Petre Achilov, minier în brigada lui Ilie Mihoc din sectorul I, 25 de ani și 8 luni în subteran din tot atâția muncii. În toți acești ani a făcut parte din

niste în cărbune, din istoria contemporană a mineritului românesc. Bărbați puternici, priviri tinere, viguroase, nici n-ai spune că marți au intrat în adinc pentru ultimul șut, dinaintea pensionării bine meritată. „O geografie întregă se naște când vorbim despre acești oameni” — îmi spune Nicolae Goalea, președintele comitetului de sindicat. „Iată: Aurel Nelepcu, maestru, șef de sector din 1982, a venit la mină din Tecuci — Galați, Teofil Holiciuc, minierul ortac de-al lui Grigore Mindruț, din Măriței — Suceava, Iulian Constan-

linescu, din Magura — Olt, Ioan Bogdan, din Moșoș — Alba. Numai Gheorghe Trăilă e de aici, din Petrița. Oamenii pe care la unit hărnicia, dăruirea sufletească pentru lumină pentru mai mult cărbune dat patriei.

Exemple minunate de disciplină, de conduită în mină sau dincolo de porțile ei. Sînt oameni care au înțeles să formeze, la rîndul lor, oameni. Mulți tineri au învățat lingă ei tainele mineritului, dar și ale felului a parte de a trăi, a gândi, a munci al minerului.

Tradițiile nu se pierd. Florile, pionierii și formațiile artiștilor amatori de la I.M. Lonea sporesc, frumusețea momentului. „La mulți ani!” Sănătațe! Strîngeri bărbătești de mîini.

Ne alăturăm și noi celor ce spun din inimă „La mulți ani!” celor șase bărbați care, printre miile de mineri ai Văii Jiului, au scris în cărbune glorioase pagini din hronica vredniciei muncitorești.

Horățiu ALEXANDRESCU



Imagine reprezentativă privind dezvoltarea localităților Văii Jiului. Foto: Al. TĂTAR

Adunare cetățenească

(Urmare din pag. 1)

podăirea fondului locativ, repartizarea locuințelor, soluționarea propunerilor, sesizărilor și reclamațiilor. S-au mai dezbătut proiecte de planuri și programe de activitate economico-socială pentru acest an.

În cadrul adunării cetățenilor din municipiu au luat cuvîntul David Gavrilă, Dan Marcu, Alexandru Todor, Miron Șerb, Gheorghe David, Gheorghe Niulescu, care au făcut propuneri și sugestii pentru continuarea dezvoltării economice, sociale și edilitare, gospodăresc a localităților.

Participanții la adunare au aprobat în unanimitate o hotărîre cu privire la lucrările ce se vor efectua din contribuția bănească și în muncă în anul 1987, valoarea acestora și termenii de realizare, potrivit Legii nr. 1/1985. Manifestare a posibilităților creatoare a locuitorilor, a responsabilității civice, a dăruirii hotărîrea tuturor de a participa activ la desfășurarea direcțiilor de dezvoltare economico-socială a Văii Jiului în acest al doilea an al actualului cincinal.

Sesiunea Consiliului popular municipal

(Urmare din pag. 1)

pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum în perioada 1 octombrie 1986 — 30 septembrie 1987; Adoptarea planurilor de cultură în gospodăriile populației și de creștere a animalelor și păsărilor, precum și obligațiile de contractare și predare a produselor agricole la fondul de stat pentru anul 1987. Expunerile de motive la proiectele supuse dezbaterii au fost prezentate de tovarășii Lazăr Filip, primvicepreședinte al Consiliului popular municipal, și Ioan Lazăr.

La dezbaterile care au avut loc au luat cuvîntul tovarășii Aurel Nicola, Aurel Birlea, Gheorghe Matei, Abraham Otto, Andrei Samuel, Mircea Draga, evidențind direcțiile dez-

voltării economice și sociale în acest an și hotărîrea tuturor oamenilor muncii de a-și spori eforturile pentru realizarea producției de cărbune, a investițiilor, a tuturor obiectivelor de dezvoltare economico-socială ale acestui an.

Proiectele planurilor și programelor, avizate favorabil de comisiile permanente al Consiliului popular municipal, au fost supuse votului deputaților, fiind aprobate în unanimitate. Pentru viața economică din municipiul nostru anul 1987 va fi o nouă și rodnică etapă în dezvoltarea industriei extractive carbonifere, modernizarea și dezvoltarea industriei ușoare și chimice, dezvoltarea intensivă a agriculturii, chemată să asigure în tot mai mare măsură produsele necesare populației.

Spitalul Vulcan. În cadrul laboratorului de analize se finalizează o probă biologică de urgență.

Foto: Șt. NEMECSEK



„Acționăm pe linia creșterii continue a productivității muncii”

(Urmare din pag. 1)

sectorul VI. În aceste condiții, singura cale de realizare a producției de cărbune o constituie creșterea productivității muncii. La sectorul I, de exemplu, în abataje productivitatea muncii este cu 2 tone pe post mai mare decât cea planificată, iar în cărbune cu 1300 kg pe post. La fel, în sectorul VI, productivitatea muncii în abataje înregistrează o creștere de 1900 kg pe post, iar în cărbune de 1200 kg pe post. La celelalte sectoare, indicatorii de productivitate realizați sînt la nivelul celor planificați.

— Printre sectoarele, care, spuneți dumneavoastră, își vor realiza, în această lună, sarcinile de plan, n-ați amintit sectoarele III și V. De ce? — La sectorul III, pe lingă unele deficiențe de organizare, a intervenit o mutare de frontale, care a afectat producția acestui sector. Minusul, la zi,

este de 900 tone de cărbune. Cu toate că brigăzile au fost reasezate pe noile felii, minusul acumulat în primele două decade nu va putea fi recuperat pînă la sfîrșitul lunii. Sectorul V, așa cum arătam în cadrul analizei din combinate, nu are efectivele și linia de front necesară realizării planului.

— Care este situația la lucrările de pregătire la nivel de mină?

— În ce privește acest capitol, la începutul lui 1986 ne prezentam cu o situație deloc de învidiat. În semestrul II, am reușit însă să recuperăm peste 200 ml la lucrările de pregătire, iar pentru prima dată din acest an ne-am propus să mai recuperăm încă cel puțin 50 ml. În vederea realizării acestui deziderat, am introdus trei combine de înaintare în lucrările de pregătire și vom introduce încă două, în cursul acestui an, iar pentru realizarea planului la lucrările de investiții preconizăm introducerea

altor două combine de înaintare de mare randament.

— Ce abataje urmează să mai fie deschise la mina Vulcan?

— Pentru luna februarie, pregătim două abataje cameră, de rezervă, în stratul 3, blocul VII, sectorul I. La sectorul IV avem în vedere deschiderea unui abataj cameră în stratul 3, blocul IX, iar la sectorul VII, a unui abataj de rezervă în blocul I, același strat. La sectorul VI, scontăm, în abatajul frontal din stratul 13, blocul IV Sud, pe o creștere de productivitate de 2000 kg cărbune pe post, iar în cadrul sectorului V pe recuperarea unuia din abatajele imobilizate din cauza focurilor endogene de mină.

— Pentru că ați amintit de sectorul V, vă rugăm să vă referiți la stadiul programului de lichidare a focurilor endogene de mină din cele două abataje ale sectorului.

— Se știe, două abataje

Pentru prevenirea risipei și a consumurilor exagerate în locuințe, aparatura electrică trebuie folosită cu maximum de grijă. **Programați-vă treburile gospodărești care necesită utilizarea aparatului electric, în afara orelor de vîrf de sarcină.** În această perioadă, **INTRE ORELE 17—23 MAI CU SEAMA, ESTE CU DESAVÂRSIRE INTERZISĂ FOLOSIREA APARATELOR ELECTRICE DE UZ CASNIC!**

Consumul, cît mai echilibrat!

(Urmare din pag. 1)

nomisirea energiei electrice, să acționați în vederea autoreglării consumurilor. În acest scop, am solicitat specialiștilor de la CDEE prezentarea consumurilor orare aproximative (ele variază în funcție de tipul receptorilor electrice) ale aparatelor electrocasnice. Consultați această listă și meditați la ea: există posibilități pentru a face în așa fel încît plafonul de consum să fie cît mai mic!

Vă informăm

MOBILA. La secția de mobilă Livezeni a IPL Deva se fac pregătiri pentru intrarea în producția de serie a unei noi garnituri de mobilă, dormitorul „Sorin”, constînd din dulapuri cu două și trei uși și su-prapozabile, pat dublu, două noptiere și comodă. Sugerăm întreprinderilor comerciale din municipiu

contractarea acestei garnituri, intrucît, de regulă, mobilă din magazinele noastre este adusă de la sute de kilometri, în vreme ce produsele IPL Deva se desfășoară, mai ales, în alte județe ale țării.

FILIALA. În fiecare sîmbătă (ora 8), cadrele medicale ale Spitalului municipal Petroșani se întrunesc în cadrul debaterilor Filialei USSM. Mîine, tema dezbaterilor va fi recuperarea unor

bolnavi cu paraplegie post-traumatică.

CONTRIBUȚII. Locuitorii comunei Bănița efectuează contribuția în muncă, ajutînd constructorii la finalizarea a două blocuri, care vor cuprinde un modern dispensar uman, spații pentru unitățile prestatoare de servicii ale cooperatelor meșteșugărești și 12 apartamente pentru cadrele din învățămînt, sănătate și administrație.

CONCURS. Echipajele de Cruce Roșie din școlile

generale și liceele municipiului nostru fac, în aceste zile, intense pregătiri, în vederea fazei de masă a concursului republican „Sanitarii pricepuți”, care se va desfășura la începutul lunii viitoare.

REPARAȚII. Posesorii de autoturisme pot apela la serviciile atelierului de reparații auto al industriei mici (fost ACR) din Petroșani, care asigură, în perioada cînd circulația autoturismelor proprieta-

te personală este interzisă, remorcarea și apoi repararea sau revizia anuală a autoturismelor.

CABANA. Echipa lui Gheorghe Nan a înălțat, în noua exploatare forestieră Cerbu, din cadrul sectorului UFET Lonea, o cochetă cabană pentru „culegătorii” aurului verde.

SPECTACOLE. După cum informează Viorica Dan, secretar al Comitetului municipal U.T.C., săptă-

mina viitoare, în zilele de miercuri, joi și vineri, se vor desfășura spectacole-concurs ale formațiilor artistice din licee, programele în cadrul etapei orașenești a Festivalului național „Cîntarea României”. (Al. H.)

Rubrică realizată de Ion VULPE

Vă informăm

Apa, cită există, trebuie bine gospodărită !

Un izvor fertil pentru marii consumatori — puțurile de apă industrială

Pentru unii dintre cititorii noștri, problema apei s-a rezolvat, de vreme ce iarna s-a arătat, în sfârșit, bogată în precipitații. Din păcate însă, lacul de acumulare Valea de Pești n-a ajuns la cotele normale, celelalte surse de apă sînt înghețate sau au debite mici. În acest context, se cere redus consumul de apă în scopuri industriale. Cum se acționează la mina Dilja, pentru asigurarea apei industriale din surse proprii? Interlocutor pe această temă, directorul întreprinderii, ing. Emeric Kovacs.

— Pentru nevoi industriale, aducem apă din Jiul de Est, de lângă poarta I.M. Petrila, întrucît, în aval, deveresază prepararea apei industriale. De anul trecut, IACMM Petroșani trebuia să atace o investiție, prin care să aducem apă din pîrul Jupineasa; poate că, în acest an, depinde de constructori, va fi materializată.

— Există o noutate în materie de apă industrială la mina Dilja, o experiență și o reușită, care merită popularizate...

— Cu cîva timp în urmă, tovarășul director general al Combinatului a sugerat săparea unor puțuri în preajma Jiului, în incinta minelor, care să furnizeze apă industrială, fără necesitatea filtrării. Un astfel de puț, dar nefuncțional, există la Lupeni-Sud. Am fost acolo, l-am văzut, apoi am executat un proiect al nostru. Puțul are adîncimea de 7 m, dintre care 2,5 m înălțime de la sol; l-am săpat anul trecut, în trimestrul III, din decembrie funcționează. Cu o pompă tragem, în 20 de minute, circa 30 mc, apoi trebuie lăsat să se completeze cu apă. Ideea s-a dovedit salutară, o demonstrează faptul că atunci cînd sînt înregistrate restricții sau defecțiuni, putem asigura apă pentru toate băile minei. În altă ordine de idei, ne-am apucat să săpăm și vom pune în curînd în funcțiune un al doilea puț.

— Față de 18 l/s, necesari, mina consumă de re-

gula 11—12 l/s. Totuși, cînd s-au ivit defecțiuni la conducta din Petrila, s-a apelat la rețeaua de apă potabilă. Cu cîteva luni în urmă se folosea o conductă de la Peștera Bolii, care este acum „rețezată” în dreptul abatorului vechi.

— Rareori se întîmplă, dar așa este. Conducta aceea aparține. Depoului CFR. Există o înțelegere, care a funcționat pînă acum o jumătate de an, ceferiștii ne furnizau apă industrială, în împrejurări critice pentru noi.

Subliniind noua cale de asigurare a apei industriale — puțurile săpate în preajma Jiului, care merită să stea în atenția tuturor consumatorilor de apă industrială, avînd, de asemenea, cuvinte de laudă pentru preocuparea de a limita consumul de apă potabilă, prin noi investiții la mina Dilja, nu putem încheia fără a sublinia faptul că mai există încă rezerve demne de atenție în acest sens.

Ion VULPE



Sub îndrumarea maiștrilor Vasile Racolța (șef sector) și Gheorghe Turcila, a conducătorului de formație Irimia Grunwald, echipa de reparații combine, de la sectorul XV al minei Lupeni, pregătește o nouă lucrare de mare complexitate tehnică.
Foto: T. ALEXANDRU

Contribuții inestimabile la dezvoltarea creatoare a filosofiei materialist dialectice și istorice

(Urmare din pag. D)

Pornind de la acest adevăr demonstrat pe deplin de experiență, de practică, partidul nostru, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniază în permanență necesitatea dezvoltării și îmbogățirii continue a materialismului dialectic și istoric în raport cu schimbările care au loc în viața socială, cu noile realități și cerințe. Esențiale, hotărîtoare sînt în acest sens contribuțiile inoitoare ale operei teoretico-filosofice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu care au înlăturat șablonismul, simplificările, tendințele de cano-

nizare a tezelor și ideilor conceptelor materialist-dialectice despre lume și viață.

În opera teoretică tovarășului Nicolae Ceaușescu a reusit în drepturile sale firești dialectica generalului și particularului, pornindu-se de la cercetarea particularului pentru a găsi în el ceea ce este general și nu invers, secretarul general al partidului a imprimat gândirii teoretice din țara noastră forța creatoare, capacitatea de a investiga și transforma realitatea, a oferit totodată posibilitatea de a fi metodă flexibilă, dialectică, pătrunzătoare în real, călăuză în acțiune și astfel filosofia a redevenit ceea ce trebuia să fie: o adevărată concepție despre lume, capabilă nu numai să interpreteze lumea, ci și să o schimbe.

În preocupările teoretice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu au intrat de fiecare dată probleme-cheie ale cugetării filosofice, cum este problema raportului dintre existență și conștiință, problema contradicțiilor și a altor

categoriale care se subsumează dialecticii dezvoltării sociale, problemele construcției unei conștiințe umane cu un nou tabel de valori politice, filosofice, morale, a unui nou umanism.

Eliminînd orice interpretare de tip mecanicist, dogmatic a raportului dintre existență și conștiință demonstrînd cu o profundă rigoare științifică faptul că rămînerea în urmă a conștiinței nu reprezintă o fatalitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adus o contribuție de mare amplitudine teoretică cu importante consecințe practice, la înțelegerea mai adîncă a raportului dintre obiectiv și subiectiv, a inserției acțiunii umane în istorie, a locului și rolului conștiinței umane în constelația de factori ai progresului social, al valorii activității politico-educative desfășurate de partid în complexul proces revoluționar de edificare a lumii noi. De aici ca o consecință firească și locul important acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu

omului de tip nou, înzestrat cu o înaltă conștiință, procesului de formare și dezvoltare a personalității acestuia, a raporturilor obligatorii existente între democrație — libertate — umanism. Problematice teoretice dezbătute în opera tovarășului Nicolae Ceaușescu este cuprinzătoare și profundă, practic nu există domeniu de activitate care să nu-și fi găsit o soluție creatoare.

Opera teoretică filosofică și politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă o ilustrare vie a faptului că procesul revoluționar al construcției socialismului necesită o permanentă îmbogățire a categoriilor și conceptelor, o continuă renunțare la tot ceea ce este perimat și depășit, o curajoasă promovare a noului. În același timp, opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu exprimă cu toată claritatea și convingerea, ideea potrivit căreia orice innoire nu trebuie să aibă altă bază decît realitatea însăși și numai de la ea să pornească și să se verifice în realitate.

PROGRAMUL Universității politice și de conducere

Filiala Petroșani

Cursurile pentru anii I și III se desfășoară în ziua de luni, 26 ianuarie a.c., începînd cu ora 16, la Cabinetul municipal de partid.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Pregătirile divizionarelor de fotbal

Minerul Știința Vulcan

Analiza turului campionatului de fotbal, în divizia C, seria a VIII-a, a evidențiat, pentru Minerul Știința Vulcan, o comportare fluctuantă, cuplul tehnic C. Maria — M. Marian subliniază această afirmație prin argumente concrete.

— La sfîrșitul turului, precizează C. Maria, am ocupat locul VI, următoarea „fișă” a rezultatelor: 15 7 2 6 18—21 23. Între rezultatele bune amintim victoria în deplasare la Victoria Călan (1—0), apoi întîlnirile din gazon propriu cu UM Timișoara (3—1), Metalurgistul Cugir (4—2), și Unirea Sînnicolau Mare (2—0).

— La polul opus, continuă M. Marian, meciurile nule de acasă cu Minerul Lupeni (0—0) și Obilici Sînmartinu' Sîrbesc (2—2). Pe compartimente, deși de multe ori afectată de

indisponibilități, cel mai bine s-a comportat apărarea.

— Portarii Muntean și Bîrsan, intervine reportajul, se fac răspunzători de primirea unor goluri parabile, chiar de schimbarea soartei unor partide. De ce a rămas corigentă înaintarea?

— Lista golgeterilor, intervine C. Maria, arată astfel: Topor (7), Milenovic (3), Constantin și Moldrescu (cîte 2), Tănase, C. Maria, Burdolean și Frățilă. Între etapele a X-a și a XV-a, am înscris doar două goluri, pe teren propriu și acelea din loviturile de pedeapsă.

— Cum au demarat pregătirile?

— Mai tîrziu decît la alte echipe, ne informează M. Marian. La 12 ianuarie, cu perioada de acomodare, pe terenul nostru. La începutul lunii

februarie, vom pleca în cantonament, pentru aproape două săptămîni, la Geoagiu-Băi, după care vom aborda partidele amicale de verificare.

— Ce noutăți au intervenit în lot?

— Dordea, Petroș și Svedak au fost transferați la Minerul Uricani, menționează C. Maria. Am promovat doi fotbaliști talentați din campionatul județean, Preda și Năcreală, ambii de la Paringul Lonea; vom da gir de încredere unor juniori din propria pepinieră, al căror lider valoric este, deocamdată, Daniel Hriștea.

— Cu ce ambiții arboratiți returnul?

— Să fim pe unul din locurile 1—6, exclamă, într-un glas ambii antrenori.

Andrei APOSTOL

„Unirea națiunea a făcut-o !”

(Urmare din pag. 1)

iași popor „dintr-o fîntină izvorit”. Sau cum spunea într-o scrisoare document, în anul 1856, luptătorul umanist D. Brătianu: „Noi vrem Unirea pentru că noi sîntem un același popor, omogen, identic cum nici un alt popor nu este, pentru că noi avem aceeași origini, același nume, aceeași limbă...”. Se pot adăuga la asemenea considerații alte rațiuni care pleau pentru înfăptuirea Unirii: concentrarea, înmănușarea energiilor românești erau socotite cu adevărat temelia pe care avea să rodească cu mult folos efortul poporului de a înzestra țara cu instituții moderne, de a realiza reforme îndelung așteptate, de a făuri țării un loc de cinste, de prestigiu în concertul statelor europene.

Acestea erau simțămîntele ce stăpîneau inimile și care făcuseră ca încă de demult Milcovul să nu mai fie socotit un hotar despărțitor, după cum nici Carpații nu mai erau considerați un lanț ce strînge, ci un brîu care încinge pămîntul strămosesc. Acestea erau gîndurile care stăpîneau cugetele. Nu

e un român — scria Ion Heliade Rădulescu — care să nu arză în sufletul său a se realiza odată o Românie tare și unită”. Flacăra acestui ideal ardea în inima tîranilor — care pre-cum clăcașii de pe moșia Delești — Vaslui, au făcut legămînt scris „că vor ține cu cea mai mare scumpătate la Unire”, a lucrătorilor, micilor proprietari, meseriași și negustori, a cărturarilor luminați. Impotriva acestei opinii generale încercău să se ridice caimacamii numiți de Imperiul otoman în Moldova — Balș și Vogoride — ambițiile de mîrire personală, teama de innoirile pe care le anunța Unirea determinîndu-i să se pună în slujba unor interese străine țării neamului românesc. O susținută prigoană pornește împotriva militanților unioniști: comitetele unioniste care împinziseră țara sînt desființate, proclamațiile și manifestele lor urmărite pretutindeni și confiscate, presa unionistă — interzisă. Fără îndoială că momentul de vîrf al confruntării din-

tre popor și forțele reacționare aflate în slujba intereselor străine s-a petrecut în lunile în care s-au alcătuit listele electorale și s-au desfășurat alegerile pentru Adunarea ad-hoc a Moldovei. Guvernul caimacamului Vogoride înlătură din liste cele mai multe dintre numele unioniștilor, iar pe alții refuză să-i înscrie. Un protest general se ridică de pe întreg cuprinsul Moldovei. Noile alegeri din Moldova, ca și cele din Muntenia, au constituit însă un strălucit triumf al poporului, aleșii săi fiind în covîrșitoarea lor majoritate reprezentanți autentici ai voinței sale de uni-e. Împlinind voința poporului, cele două Adunări ad-hoc au adoptat hotărîri de mare însemnătate privind viitorul națiunii, declarînd că „dorința cea mai generală”, „fi-rească, legiuită și neapărată” a întregului popor era unirea celor două țări române într-un singur stat cu numele de România”.

(Va urma)

ACTUALITATEA ÎN LUME

„NICOLAE CEAUȘESCU —
Lupta pentru pace și colaborare“

Ca o expresie a înaltei prețurii de care se bucură în RSF Iugoslavia activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, opera sa teoretică și practică, la Skopje a apărut în editura „Makedonska Revia“, un volum cuprinzând extrase din expunerile, cuvântările și interviurile conducătorului partidului și statului nostru.

Editat în condiții grafice deosebite, volumul, intitulat „Nicolae Ceaușescu — Lupta pentru pace și colaborare“, pune în evidență, în cele peste 230 de pagini, inițiativele și propunerile secretarului general al Partidului Comunist Român pentru edificarea unei lumi lipsite de arme și războaie, unei lumi mai bune și mai drepte, preocuparea sa pentru instituirea unor relații noi între state, pentru înfrățirea celor mai nobile idealuri ale popoarelor — pacea, securitatea, înțelegerea și colaborarea între toate națiunile.

Lucrarea este ilustrată cu fotografii înfățișând momente din timpul întâlnirilor româno-iugoslave la nivel înalt.

Apariția în Iugoslavia a volumului „Nicolae Ceaușescu — Lupta pentru pace și colaborare“, se înscrie în ampla suită de inițiative editoriale din numeroase țări, de pe toate continentele, consacrate cunoașterii operei teoretice a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Volumul se deschide cu o prefață în care se evidențiază că întreaga acțiune pe plan internațional a Republicii Socialiste România este strâns și indisolubil legată de numele și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, care conduce destinele țării de peste două decenii. Angajarea sa politică pe arena internațională i-a conferit prestigiul de luptător neobosit pentru depășirea egalității în drepturi, pentru respectarea independenței și suveranității

naționale ale tuturor țărilor, pentru neamestecul în treburile interne, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, pentru soluționarea conflictelor existente prin negocieri și pe cale pașnică, ca și pentru respectarea dreptului fiecărei țări de a-și alege de sine stătător calea de dezvoltare liberă, fără amestec din afară.

În situația internațională complexă și plină de incertitudini — continuă prefața, Nicolae Ceaușescu, în calitate de secretar general al Partidului Comunist Român și președinte al României, s-a pronunțat întotdeauna pentru triumful acestor principii, ca unică modalitate vitală necesară a lumii contemporane în lupta pentru pace, colaborare și dezarmare totală, precum și pentru încetarea tuturor acțiunilor de folosire a Cosmosului în scopuri militare.

În politica sa consecventă pentru îmbunătățirea relațiilor internaționale, pentru o viață mai bună și mai fericită a popoarelor, dar bogată în activități consacrate progresului multilateral al fiecărei țări, caracterizată de înțelegere reciprocă, Nicolae Ceaușescu militază nu pentru o competiție pe planul înarmării, ci pentru o competiție a valorilor creatoare ale fiecărui popor. Președintele României sprijină pe deplin eforturile popoarelor mici și mijlocii, ale țărilor în curs de dezvoltare în aspirațiile lor firești spre un viitor mai fericit, iar mișcările de nealinare îi acordă o mare importanță în soluționarea problemelor vitale ale contemporaneității. De asemenea, Nicolae Ceaușescu a subliniat cu mai multe prilejuri necesitatea transformării Balcanilor într-o zonă de colaborare pașnică, fără arme nucleare, iar problemele aflate încă în suspensie între unele țări balcanice să fie soluționate numai pe calea tratativelor.

O importanță deosebită — se arată în prefață — acordă președintele Nicolae Ceaușescu relațiilor româno-iugoslave. Întilnirile și convorbirile pe care le-a avut cu Iosip Broz Tito și cu alți conducători iugoslavi au constituit, de fiecare dată, un impuls pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie, spre binele popoarelor din Iugoslavia și România.

Pornind tocmai de la această bogată activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în acest volum — primul apărut în limba macedoneană — sînt cuprinse cuvîntări prezentate în cadrul a trei capitole: „Pacea — necesitate majoră a epocii contemporane“; „Balcanii — zonă a păcii și colaborării internaționale“; „Relațiile de prietenie și colaborare româno-iugoslave“.

Volumul prezintă, de asemenea, biografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, importante momente ale vieții și îndelungatei sale activități revoluționare, aflată în strînsă legătură cu cele mai semnificative evenimente ale mișcării muncitorești și revoluționare din țara noastră, ale evoluției politice, economice și sociale a României în anii de dinaintea celui de-al doilea război mondial și în perioada construcției socialismului.

Prin conținutul său, întregul volum se constituie într-o semnificativă sinteză a concepțiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la problema fundamentală a contemporaneității — problema păcii și dezarmării — la crearea unei atmosfere de înțelegere în Balcani și transformarea acestei regiuni într-o zonă lipsită de arma nucleară și chimică, cu privire la edificarea și dezvoltarea continuă a relațiilor de colaborare multilaterală dintre cele două țări socialiste vecine și prietene — România și Iugoslavia.

(Agerpres)

Exploatarea de gospodărie
comunală și locativă Lupeni

INCADREAZA URGENT :

- conducători auto cu permise de categoria B, C, și D,
- tractoriști rutieriști,
- instalatori sanitaristi,
- electricieni,
- dulgheri - țimplari,
- sobari.

Retribuțiile sînt cele prevăzute de legislația în vigoare.

MICA PUBLICITATE

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOTIA, fiecele și părinții anunță cu profundă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpului lor soț, tată și fiu
Dr. DIBERNARDO ROBERT
Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, duminică, 25 ianuarie, ora 14. (9742)

FAMILIA Poenaru adînc zguduită de decesul scumpului lor prieten
Dr. DIBERNARDO ROBERT
Își exprimă compasiunea și transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. (9743)

COLECTIVUL spitatalui și policlinicii Petrita, profund impresionat, anunță dispariția fulgerătoare a bunului coleg
Dr. DIBERNARDO ROBERT (ROBI)
Sîntem alături de familia greu încercată. (9735)

FAMILIA Dr. Preda Ion, profund impresionată de decesul fulgerător al celui care a fost un prieten neprețuit
Dr. DIBERNARDO ROBERT
transmite sincere condoleanțe familiei. (9736)

FAMILIA Dr. Tecar Edmond este alături de familia greu încercată prin dispariția celui care a fost un bun coleg
Dr. DIBERNARDO ROBERT
Nu-l vom uita niciodată. (9737)

PARINȚII Adam și Irma, fratele Gheorghe, soara Ana și nepoata Mihaela, anunță cu aceeași durere împlinirea unui an de la decesul scumpului lor
VANCSO ADAM ȘTEFAN
Nu-l vom uita niciodată. (9723)

FAMILIA Marcu Dumitru mulțumește celor care au fost alături de ea la marea durere pricinuită de decesul adoratei lor mamă, soacră și bunică
GURKA GHIZELA MARIA
(98 ani) (9712)

Duminică, 25 ianuarie
11,30 Telex.
11,35 Lumea copiilor (color).
— Sîntem copiii Epocii de Aur — reportaj.
— Din inimi de copii, fierbinte omagiu — Program muzical-literar.
— Desene animate.
— Soimii patriei.
— Telemoteca de ghiozdar.
Racheta albă.
Episodul 7.
12,40 Din cununa cîntecului românesc — Muzică populară (color).
13,00 Album duminical (color).
— Acolo unde s'nalță stejarii — moment de muzică și poezie.
— La mulți ani cu sănătate!
— Tablouri din Galeria Națională.
— Stejarul permanenței noastre — Fragment din opereta

„Crai nou“ de Ciprian Porumbescu.
— Telesport — Anul sportiv internațional 1986.
— Ciocirlia.
— De dragoste de țară.
14,50 Tinerească urare — reportaj (color).
15,00 Inchiderea programului.
19,00 Telegurnal.
19,15 Tără mea azi :
— Mărețe ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu (color).
Reportaj-documentar.
19,35 Zi de sărbătoare — Film spectacol (color).
20,45 Teatru TV : Ceasul Unirii. Partea a II-a (color).
21,50 Telegurnal.
Luni, 26 ianuarie
20,00 Telegurnal.
20,20 Cald omagiu conducătorului nostru iubit (color).
Documentar.

20,40 Partidul, Ceaușescu, România (color).
Spectacol omagial.
21,35 Telegurnal.
21,45 Melodii îndrăgite (color).

PROGRAMUL TV

Marti, 27 ianuarie
20,00 Telegurnal.
20,20 Slăvim conducătorul țării ! (color).
— Versuri, Antologie omagială.
20,40 Strălucit teoretician și ctitor al comunismului (color).
Documentar.
21,00 Onor comandantului suprem ! (color).
— Spectacol realizat cu formațiile artistice ale armatei.
21,50 Telegurnal.

Miercuri, 28 ianuarie
20,00 Telegurnal.
20,15 Tribuna TV (color).
20,30 Eroului acestui neam, cîntare I (color).

— Selecțiuni din spectacol omagial realizat de Comitetul municipal București al P.C.R.
20,50 Film serial. **Ambulanța.** (color).
Producție a televiziunii cehoslovace. Premieră pe țară.
21,50 Telegurnal.
Joi, 29 ianuarie
20,00 Telegurnal.
20,20 Viața economică.
20,30 Columnele Independenței (color).

— Emisiune concurs dedicată aniversării a 110 ani de la cucerirea Independenței de stat a României.
21,50 Telegurnal.

Vineri, 30 ianuarie
20,00 Telegurnal.
20,20 Viața economică.
20,35 Iarna românească — emisiune de versuri și muzică.
21,35 Timp al marilor înfrățituri revoluționare (color).
— Primăvara orașului.
21,50 Telegurnal.
Sîmbătă, 31 ianuarie
13,00 Telex.
13,05 La sfîrșit de săptămînă.
Din sumar :
— Floarea cîntului, floarea dorului (parțial color).
— Melodii populare.
— Gala desenului animat.

— O acțiune de mare interes economic și cetățenesc — recensămîntul animalelor domestice (1-8 februarie).
— O planetă... de flori — întîlnire cu grupurile „Song“ și „Minisong“.
— Marile momente ale baletului.
— Cîntecul cuvîntelor.
— Înregistrări din festivaluri internaționale.
— Telesport — Anul sportiv internațional 1986.
14,40 Săptămîna politică.
15,00 Inchiderea programului.
19,00 Telegurnal.
19,15 Telesciclopedia (color).
19,45 Meridianele umorului și cîntecului (color).
20,35 Film artistic. **Nepotul din provincie.**
22,20 Telegurnal.

COLEGIUL DE REDACȚIE : Iosif BALAN, Ioan DUBEK, Dorin GHETA, Ion MUSTAȚĂ, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor șef adjuncț, Tiberiu SPĂTARU.

Redacția și administrația : Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane : secretariat : 41662, secții : 41663, 42464.
Tiparul : Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.